



## 植物朋友



大自然中的植物形态各异,它们以其独特的姿态和生命力,为我们带来惊喜与感动。今天,让我们来认识几位特别的植物朋友:仙人掌是沙漠中的勇士,它告诉我们即使在艰难的环境中也要顽强生长;狗尾草在风中自由舞动,提醒我们要随遇而安,不要轻易放弃;银杏树则用它每年更替的树叶,诉说着岁月的变迁与生命的延续……植物不仅装点了我们的环境,更教会了我们许多生活的智慧与哲理。

## 校园里的银杏树

鄞州区江东中心学校中山校区302班  
蒋棋宇(证号2581067) 指导老师 蔡春梅

在我们学校的教学楼西侧,有一排高大的银杏树,在那里笔直地站着,就像卫兵一样保护着校园。

春天,银杏树吐出了一片片嫩绿的叶子,叶子小小的、嫩嫩的,像一把把小小的扇子。远看银杏树,就像一位穿着绿纱裙的仙女在春风中翩翩起舞。

夏天,银杏树长得葱葱茏茏,就像一把巨型的遮阳伞,为我们挡住了夏日的炎热。站在树荫下,一阵微风袭来,真凉爽!

秋天来临,银杏树的树叶渐渐地变黄了,一片片树叶犹如金色的小扇子随风飘落,仿佛为教学楼边上的空地铺上了一块金色的地毯。银杏树浑身都是宝,叶子可以用来做树叶画,还可以当书签呢!果实也由青色变成淡黄色,成熟的时候就变成了白色,所以也称为白果。白果有一层硬壳,里面的果肉是淡黄色的,不仅好吃,而且还有一定的药用价值,吃了可以强身健体呢!

冬天,银杏树叶慢慢地掉光了,只留下光秃秃的树干,孤单地站在那里。落下的树叶化成泥,为来年的生长做好准备。

校园的银杏树是不是很漂亮呢?快来我们学校参观吧!

## 我家的幸福树

北仑区绍成小学306班  
王煊赐(证号2581174) 指导老师 万张丽

我家客厅有一棵幸福树,它确实给我带来了许多幸福。

远远望去,幸福树的枝叶又多又密,绿油油的。它那笔直的树干,稳稳地立在大大的黑色花盆中间。树干上,伸出好多粗细粗细的树枝,枝头缀满了绿色的叶子。唐代大诗人贺知章用“碧玉妆成一树高”来赞美柳树,我想这句诗也可以用来赞美我家的幸福树。

我喜欢躺在地板上,悠闲地把双臂枕在脑后,自下而上观察这棵苍翠挺拔的幸福树。幸福树就像一把大大的绿伞,而我就是一只绿荫下乘凉的小鸟,自由自在。仔细看,叶子的绿色不尽相同,墨绿、深绿、浅绿、嫩绿……窗外的风吹进来,枝叶摇摇晃晃,深深浅浅的绿舞动起来,我的心情也随之荡漾。

我也喜欢跳上沙发,凑近幸福树,轻轻抚摸它的枝叶。有的叶子紧紧地卷在一起,就像团结的士兵;有的皱皱巴巴的,好像奶奶脸上的皱纹;还有的小小的,嫩嫩的,滑滑的,颜色最翠,长在最顶上,就像刚出生的小宝宝,可爱极了

幸福树一开始可不是这么茂盛。我第一次见到它的时候,它枝干细细的,叶子也没几片,稀稀拉拉的,看起来弱不禁风。我每天都精心地照顾它,给它浇适量的水,还会把它搬到有阳光的地方,让它好好晒太阳。在我的照顾下,它一点点长大,枝叶越来越多,越来越茂盛,长成了现在漂亮的样子!

这就是我家的幸福树,它让我知道,幸福就是陪伴和呵护,就像爸爸妈妈对我永恒不变的爱。

## 腊梅

镇海区鲲池小学305班  
张洋(证号2581622) 指导老师 章星星

我最喜欢那芬芳迷人的腊梅。

昨晚下了一场小雨,我穿上雨衣和妈妈出门散步。我们边走边看路边的花草树木。忽然,墙角一株不起眼的植物让我停下脚步——黄色的花瓣托着翠绿的花蕊,花骨朵儿圆鼓鼓的。妈妈笑着告诉我:“这是腊梅呀!”

腊梅有着蜜蜡般的黄色花瓣,偶尔还能看见白里透黄的小精灵呢!一树的腊梅,摆着不同的姿势:全开的露出嫩黄小花蕊,半开的像小鸡啄破蛋壳,没开的花苞则裹着厚厚的“棉袄”。最神奇的是,我折下一枝带回家,插在花瓶里没几天,花骨朵儿竟接二连三地绽开了!

现在我的书桌上总是飘着甜甜的香气。这些在寒风中“独自开”的小花告诉我:真正的勇敢,就是冷得发抖也要绽放笑脸!

## 我的草莓朋友

鄞州区宋诏桥小学301班  
干昊天(证号2581436) 指导老师 章海颖

我卧室的窗台上摆放着两盆草莓苗,每天都会小心翼翼地照顾它们。

草莓苗很矮,绿油油的叶子好像小手掌,五指张开,可爱极了,好像在和我打招呼。叶子的边缘锯齿分明,摸上去犹如宝宝的皮肤一样嫩。

过了几天,我发现原本绿油油的叶子间开出了一朵洁白的小花,闻起来只有很淡很淡的香味。一段时间后,随着花朵的凋谢,长出了一个青绿色的小果实。果实并不好看,硬邦邦的。随着果实的长大,颜色也发生了变化,从青绿色变成了淡黄色,不久又变成了桃红色,越来越红,在绿叶的映衬下显得格外醒目。我凑近闻一闻,一股香甜的气息扑鼻而来,让我垂涎欲滴。我迫不及待地想要摘下它,但又不舍得,想着再让它在枝头多待一会儿,也许会更甜。

然而,第二天早上,当我像往常一样去看望我的草莓时,眼前的景象让我惊呆了。原本红彤彤的草莓已经面目全非。爸爸告诉我,应该是鸟儿偷吃了我的草莓。我不顾形象地号啕大哭起来,泪水像断了线的珠子一样不停地滚落。爸爸安慰我:“冬天小鸟缺乏食物,你就当过年给小鸟的福利。接下来我们好好保护其他的草莓。”在爸爸的安慰下,我渐渐停止哭泣,心中暗暗发誓:我一定要保护好剩下的草莓,让它们顺利成熟。

我爱我的草莓朋友,它独有的香气令我陶醉,更为我的生活平添了许多乐趣。

## 美丽的木绣球

鄞州新蓝青学校306班  
胡岂源(证号2580808) 指导老师 周宸莹

春天,公园里的鲜花竞相开放。人们不是在观赏郁金香,就是在观赏樱花。而我却被那几棵白色的木绣球深深吸引了。

木绣球的花朵非常特别,它们不是一朵一朵单独开放,而是一团一团热闹绽放。远远看去,就像是天空中的白云飘到了树上,又像是一个个雪球挂在枝头。走近了看,每个“雪球”都是由无数朵小花组成的,就像一只只白色的小蝴蝶凑在一起说着悄悄话。

我深深地吸了一口气,空气中弥漫着淡淡的花香,让人感到心旷神怡。我轻轻地摸了摸花朵,感觉软软的、滑滑的,就像是摸到了棉花一样。

妈妈告诉我,木绣球不仅美丽,还很坚强。它们不怕冷也不怕热,适应能力很强,即使在恶劣的环境下也能茁壮成长,开出最美的花朵。我觉得我们应该向木绣球学习,无论遇到什么困难,都能保持乐观积极的态度,勇敢地面对各种挑战。

组稿老师 赵迪晖

## 沙漠中的勇士

镇海区崇正书院314班  
毛思远(证号2581613) 指导老师 陈丽娜

在我家的阳台上,摆放着形形色色的植物,有艳丽如霞的玫瑰,有翠色欲滴的吊兰,还有清香袅袅的茉莉。然而,最吸引我目光的是那盆貌不惊人的仙人掌。

仙人掌的形态别具一格,浑身上下布满了尖刺,如同钢针般尖锐,像个身披尖刺铠甲的绿色战士,时刻严阵以待,准备抵御外界可能的侵扰。它的身体呈扁平状,一节一节地紧密相连,每一节都饱满厚实,好似蕴藏着无尽的力量,充满了蓬勃的生机。

仙人掌虽无馥郁的芳香,但它那顽强的生命力令人叹为观止。记得那次全家外出旅行长达一个多月,归来时,阳台上的诸多植物因久未浇水而呈现出一片萎靡之态,唯有仙人掌依旧盎然挺立,如一位坚毅的守护者,傲然挺立于花盆之中。这一幕,深深地震撼了我,让我对它顽强的生命力钦佩不已。

仙人掌对生长环境的要求不高,它无需肥沃的土壤来滋养,也无需人们精心地呵护。它只要些许阳光的眷顾和偶尔的水分润泽,就能在那小小的花盆天地里茁壮成长。它宛如一位坚韧不拔的勇士,无论面对何等恶劣的环境,都能昂首屹立,永不屈服。

仙人掌不仅是一种植物,更是一种精神象征。它教会我们在困境中要顽强生长,绽放属于自己的光彩。

## 神奇的狗尾草

高新区实验学校翔云校区404班  
王嘉妍(证号2581297) 指导老师 张锦秋

冬日里的一天,我在公园的步道散步,忽然看见路边有一丛杂草。它颜色枯黄毫无生机,纤细的茎干无力地耷拉着,仿佛承载着无尽的沧桑与落寞。这片杂草衬得这段步道也更加死寂和空洞。

转眼来到阳春三月,我再次到公园。眼前的一片生机惊住了我,原来那段萧条的步道旁长出了“一抹黄”。走近一看,“是狗尾草!”我不由得叫了出来。

真是想不到,那丛杂草竟然是狗尾草,而且还能在这儿生长。它的花穗旋转向上生长,并且非常圆润饱满,边上生有许多白色绒毛。有些已经到了生长后期,逐渐吐出花丝,像烟花一样好看,闻闻还有一股清香。

突然伴随一阵大风,天下起雨来,摇曳着的狗尾草更具生命力。

“你不害怕风雨吗?”我问道。狗尾草没有回答我。

“你不害怕孤独吗?”它依旧沉默不语。但我明白,它历经磨难,收获的是令人敬佩的顽强。



太空种植  
高新区实验学校翔云校区205班  
沈舒涵(证号2581289) 指导老师 施璐